

EXPUNERE DE MOTIVE

Fondul de Dezvoltare Socială al Consiliului Europei (FDSCE), înființat în anul 1956, este o bancă de dezvoltare multilaterală, administrat sub suprema autoritate a Consiliului Europei.

Având rolul de instrument al solidarității europene, Fondul acordă tuturor statelor membre accesul la împrumuturi în cele mai bune condiții (durata 10 ani, perioada de grație 5 ani, dobânda LIBOR la șase luni la depozitele în USD cca. 6% în anumite cazuri, dobânda subvenționată până la 3% asigurându-se finanțare de până la 50% din valoarea proiectului) pentru realizarea de proiecte cu finalitate socială din care, în principal: ajutorarea regiunilor afectate de calamități naturale sau ecologice, crearea infrastructurilor sociale în zonele dezavantajate (sănătate, educație, reducerea șomajului, etc.).

Furtunile, ploile torențiale, grindina, etc. din perioada 1995-1998, au produs pagube majore în unele județe ale țării, provocând inundații catastrofale, alunecări de teren, distrugerii ale fondului forestier și pierderi de vieți omenești. Pagubele materiale sunt evaluate la circa 400 mil. LEU, constând în principal din:

-gospodări distruse sau avariate	nr.	55.990
-terenuri agricole	ha	871.500
-fond forestier distrus	ha	8.380
-drumuri:		
*naționale, județene, comunale	km	7.692
* forestiere	km	3.494
-construcții hidrotehnice	nr.	466
-poduri, podete	nr.	2.886
-obiective social-economice	nr.	651
-rețele (electrice, telefonice, gaze, etc.)	km.	peste 2000

Pentru reconstrucția obiectivelor calamitate, prevenirea și reducerea pagubelor ce ar putea fi provocate în viitor de fenomenele meteorologice periculoase, Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției mediului a elaborat un program prioritar de refacere și amenajare a zonelor afectate de calamități, care se înscrie în strategia națională de dezvoltare unitară și durabilă a activităților de gospodărire a apelor, pădurilor și protecției mediului.

Acest program cuprinde 157 proiecte regrupate în 4 componente, după cum urmează:

I. Lucrări noi și refaceri de lucrări hidrotehnice de apărare împotriva inundațiilor în zonele cu risc major de inundabilitate;

II. Refaceri de drumuri forestiere, corecții toranți și reconstrucție ecologică în zonele forestiere calamitate.

III. Dotarea unor laboratoare ale agențiilor de protecție a mediului cu echipamente pentru monitorizare în caz de calamități naturale provocate de fenomene hidrometeorologice (inundații, precipitații deosebite, grindină, alunecări de teren etc.) și în caz de poluări accidentale.

IV. Sistem de avertizare bazat pe radare meteorologice.

Având în vedere efectele social-economice ale programului privind protecția populației, pentru evitarea pierderilor de vieți omenești, apărarea gospodăriilor și terenurilor, refacerea obiectivelor economice și reabilitarea lucrărilor de infrastructură din domeniul gospodăririi apelor, pădurilor și protecției mediului sunt necesare fonduri estimate la cca. 105,7 milioane EURO, care nu pot fi acoperite în totalitate cu resurse financiare de la bugetul de stat. Fondul de Dezvoltare Socială al Consiliului Europei și-a manifestat disponibilitatea de a sprijini financiar acest program prin acordarea unui împrumut care să beneficieze și de bonificarea dobânzii.

Astfel, în ședința Consiliului de Administrație al Fondului de Dezvoltare Socială al Consiliului Europei a fost aprobat un împrumut în valoare de 20 mil. EURO cu o dobândă bonificată de 1,5 puncte.

Ministerul Finanțelor va încheia cu Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului un acord subsidiar de împrumut, delegând acestuia din urmă întreaga autoritate și responsabilitate în vederea asigurării utilizării rapide și eficiente a surselor împrumutului.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului de ratificare a Acordului cadru de împrumut dintre România și Fondul de Dezvoltare Socială al Consiliului Europei pentru scrijinierea regiunilor afectate de inundațiile din ultima perioadă, semnat la Paris, la 19 ianuarie 1999.

